

秧草套种红菱 他把低洼地变成了“聚宝盆”

早上7时许，淡淡薄雾，浓浓寒意，让人不免有些缩手缩脚，但在扬中市八桥镇永胜村秧草浅水红菱合作社的田头，负责人施光监已经开始忙活：巡视200多个秧草大棚，安排当天的采摘工作……

2011年到2019年，施光监把村里事当成自家事，用钻研创新、认真负责“点石成金”，把一块望天收的低洼田变成了年净收入近40万元的“聚宝盆”，在增加村集体收入的同时，也带动了附近村民就业。

永胜村秧草浅水红菱合作社的种植基地是块低洼田，原来种植水稻、小麦只能“看天吃饭”。2011

年，村里着手进行农业结构调整，流转了这片近150亩的低洼地，搭上钢架大棚种起秧草，施光监也成了这里的“老农民”。扬中的秧草是个宝，秧草效益虽好，但施光监也发现一个问题：10月播种12月开始收割秧草，来年的5月初秧草上市，5月初到10月之间的这段时间里，田地都是空的。为了让土地效益最大化，村里从扬州大学请来专家，决定在“空闲季”种植浅水红菱，实现秧草和红菱的套种。

为了尽快掌握种植技术，施光监成天泡在基地，看技术书籍、参加技术培训……正是这份“专”，让这块原来望天收的低洼

有了新的生机：成为该市首家浅水红菱种植基地。

“他要求比较严格，却是实实在在的干活人。”看着施光监忙碌的身影，在秧草基地做工的村民施正生如此评价。菱角种植成功了，可因为知名度不够，销路成了难题。施光监组织人员每天早上5点半准时出现在八桥、油坊的各个菜市场，一边卖菱一边为基地宣传。如今，施光监他们再也不用去菜市场的菜摊老板每天一大早就来排队抢购。在带动周边老百姓就业增收的同时，合作社每年能为村集体增加收入近40万元。

2017年施光监被授予“扬中市劳动模范”称号。今年9月，扬中总工会组织劳模外出疗养，本该趁此机会放松的施光监却不愿意出门，“正是红菱上市的时节，出去好几天，我放心不下。”而这正是他第二次主动放弃健康疗养的机会了。

如今，在永胜村掀起了“远学赵亚夫、近学施光监”的热潮。对此施光监表示，自己只是在平凡岗位上做了平凡的工作，“不求太多，只求对得起村两委对自己的信任、对得起自己共产党员的身份。”

钟敏 范艳 心俊



新年开训 新年伊始，驻镇某部新年开训，锤炼官兵战斗精神和意志。 辛一 刘自华 摄影报道



7日，丹阳市城管局园林工人在日常巡查中发现，海会新村12幢前面的两棵雪松惨遭人为破坏。在离地面30厘米左右处，两棵雪松主干树皮被人环割。据介绍，恶意破坏者违反了《江苏省城市绿化管理条例》有关规定，园林部门将追究其法律责任，并可处损毁费一倍以上五倍以下的罚款。 朱琪昕 余记其 摄影报道

新一轮群租房安全隐患整治启动 不按规定登记将影响信用

本报讯 近日，镇江警方组织治安支队、润州分局120名警力，会同住建、消防救援、供电、燃气等职能部门，来到安全隐患相对突出的群租房集中区域“金山水城”三期开展清查整治行动。为解决好各类突出安全隐患，我市将开展新一轮群租房安全隐患联合整治行动。

据公安部门介绍，群租房安全专项整治，将是一场持久仗。接下来将继续以网格为基本单元，全面采集信息、掌握情况，做到群租房屋、房内结构、住宿人员、安全隐患“四个见底”，依法严厉查处群租房违法违规行，对群租房安全隐患“发现一家整治一家，治理一家久安一家”。

为加强租赁住房治安安全管理，维护社会秩序和公共安全，2019年11月26日，省政府公布《江苏省租赁住房治安管理规定》，自2020年1月1日起施行。《规定》明确，出租人应当自租赁合同订立之日起7日内申报登记信息，未按照规定申报、转报登记信息的，由公安机关责令改正，依法予以处罚、记入信用记录。

(景泊 何志斌 曹伦平)

边检查获非法携带二级保护贝类案

本报讯 4日，镇江出入境边防检查站查获一起非法携带国家二级保护贝类案。

当日下午5时许，该站执勤民警在对马绍尔群岛籍“瓦伦提亚”轮换班船员进行行李物品检查时，发现一名中国籍船员非法携带国家二级保护贝类唐冠螺。该站迅速对涉事船员的身份背景、船舶航行轨迹和历史档案信息等方面开展核查，并围绕唐冠螺的来源、运输携带方式和后期处理进行了调查了解。目前，相关人员和物品已按照规定程序移交海关部门处理。

(景泊 赵国政)

2019“最美公交驾驶员”评选启动

本报讯 从日出到日落，他们在城市街道中穿梭，一样的线路，相同的操作，他们是市民身边“最熟悉的陌生人”——公交驾驶员。记者从市公交公司获悉，2019年度“最美公交驾驶员”评选活动于8日正式启动，市民可以通过镇江公交官方微信公众号、“龙易行”APP等平台为心目中的“最美公交驾驶员”投票，投票截止时间为1月12日24时。

据了解，本次评选分为内部推选和市民投票两个阶段，市公交公司根据驾驶员在安全、营运、机务、服务、生产业绩等各个方面的综合表现并结合先进事迹，推选出18名表现优秀、事迹突出的驾驶员进入市民投票环节。入围本次“最美公交驾驶员”评选活动的候选人，有的爱岗敬业、树立标杆；有的面对巨额财物，拾金不昧；有的面对患病乘客，积极救助；有的面对路面险情，准确处置；有的面对特殊人群，伸出援手……他们为城市的文明与进步传递着温暖、传递着正能量。

(曾海蓉 张欣)

写春联包饺子年味浓

本报讯 为迎接即将到来的新春佳节，日前，宝塔路街道电力路片区联合江大计算机学院，组织辖区未成年人及居民开展“迎新春写春联，包饺子品年味”活动，将新春的祝福提前送到居民身边。

大学生书法爱好者泼墨挥毫，不一会儿，一幅幅散发着清新墨香的喜庆春联就展现在人们眼前。随后，大学生们与孩子们同写“福”字，并将春联与福字送到社区居民。送出了祝福，孩子们又迫不及待地投入到包饺子活动中，社区志愿者们手把手教孩子们包饺子，现场洋溢着浓浓的新年氛围。

(贾宇琳 孙晨飞)

产业投入指标考核权重增加 园区板块成为招商主体 最有价值地块搞研发 2020, 新区高质量产业强区推出大手笔

在宏观经济形势复杂多变的大背景下，开发区过去一年的爬坡过坎确实“太难了”，将逆势奋进的使命扛于肩上的新区干群，用一个个产业项目、一座座民生地标，展现了在严峻考验下不低头、不服输、不放弃的自信，交出了有力度、有效度、有温度的优良成绩单。

考验仍在继续，热火正在淬炼真金。新的一年，怎么干？1月4日，新区召开党工委全体（扩大）会议，以新年第一场大会的形式，让新区企业家、各级干部和各界人士共聚一堂，凝聚发展是第一要务的共识，把工作重心调整到主攻产业投入上来，推动园区板块主业突出发展、考核导向聚焦发展、资源要素保供发展、政企同心共谋发展。

大手笔之一：考核体系重大调整，产业投入单一指标占1/3权重

产业类固定资产投资150亿元，产业投入单一指标考核分数为40分，占总分1/3权重。为保障全年目标任务完成，新区对考核体系进行了重大调整。

新的一年，新区党工委千方百计扩大有效投入，抓细抓实产业发展，明确抓产业必须抓项目、抓项目必须抓固投的鲜明导向，要求以固定资产投资实实在在的增长带动产业高质量发展，提出了“产业类固定资产投资150亿元”的全年工作核心目标。对重大项目的招引，新区将不遗余力地保障到位、服务到

大手笔之三：创新资源重大投入，最有价值地块不搞开发搞研发

舍弃近50亿元商业开发利益，将丁卯片区瑞康医院以北、亿都以南整片近600亩净地和明都大饭店以北77亩宝贵土地资源，专门用于企业研发，打造以氢能研究院、无人机项目研发中心为代表的骨干企业研发创新集聚区，将创新成果服务于优势产业、转化为优势产业。

2020年，新区从规划引领入手，放弃眼前利益，着眼长远发展，整合全区资源，围绕“科技研发在丁卯、生产制造在大港”的布局思路，构建“一区一楼一院一园”的“四位一体”创新创业新格局，形成科技创新区域战略格局。

同时，落实“管办+公司”运营模式，实行管理和运营职责分离，实现园区管办牵头抓总、运营公司向市场的效益导向格局，并建立科技孵化项目补贴资金池，专项用于科技平台建设和品牌运营补贴，真正把大学园、中瑞园打造成样板式的科技创新先导区，为招才引才打下坚实基础。

大手笔之二：招商体制重大改革，园区板块成为招商主体

在新一轮招商体制机制改革中，新区改变以往条块分离的现状，进一步深化招商体制改革，整合招商力量，实现招商各局与板块的深度融合和高效运行。各招商局按照主导产业招引方向，建立健全下沉园区板块，实现招商与板块的深度融合、捆绑考核；进一步明确园区板块为项目招引的“主战场”，主要领导是“第一责任人”，在新签约项目当年投资任务上，完成目标双倍加分，完成了双倍扣分；进一步明确分工，充分考虑各园区板块实际情况，要求完成全年产业类固定

大手笔之四：人才服务重大升级，精致服务+品质生活

产业高质量发展，关键在于人才。核心人才团队对新区营商环境的观感，直接关系到项目能否顺利落地，人才的职业需求、生活需求、健康需求、休闲娱乐需求，就是新区人才服务的方向和内容。新的一年，新区将推出“升级版”人才服务，做好人才精准服务——建立服务小分队、开通人才直通车、提升品质生活圈，用精致服务+品质生活引才留才。

由服务小分队牵头，每季度赴重点科技人才企业，为人才落户、办证、子女入学等提供上门服务。在全区重点教育、医疗、养老、旅游、休闲资源建立人才绿色通道，企业高层次人才子女入学，可在新区范围内优先选择南师附中、新一外、心湖中学等优质教育资源；在瑞康医院等区内重点医疗机构建立人才“一对一”专家门诊和健康档案；协调区内养老机构为高层次人才提供家庭医生签约上门服务。将大学科技园“一卡两汇三圈”建设的成功经验在大港片区推广，在宜地人才卡上集成更多人才便利化功能。

辛办 龚江婷

大港新年首期道德讲堂 宣讲江苏好人事迹



本报讯 6日上午，大港街道组织社区工作人员、网格员50余人，在新区新时代文明实践中心，举办了2020年第一期道德讲堂活动，宣讲江苏好人杨吟光的事迹。

2019年8月25日下午4点多，行驶中的G7116次列车广播播报，6号车厢有乘客需要医生救助。乘坐本次列车的杨吟光听到后立即赶往现场，了解到一名幼儿因食用坚果不慎造成气管堵塞。彼时，小孩已经面色青紫、生命垂危，杨吟光立即表明医生身份，果断采取海姆立克急救法对孩子进行抢救。5分钟后，孩子脱离生命危险。

讲堂会场对杨吟光的义举报以热烈的掌声。当天，杨吟光还为参加活动的居民开设急救知识讲座，现场教授心肺复苏和海姆立克急救法（见图祝青摄）。

据了解，作为新区大港街道社区卫生服务中心的一名中医主治医师，杨吟光平日里就积极投身医疗公益事业。他不仅举办多场公益医疗知识讲座，普及急救知识，还成功捐献造血干细胞救助了一名白血病患者。（祝青）



更多新闻请关注 新区发布